
TISKOVÁ ZPRÁVA 16. května 2025 

Sousedská výpomoc z Česka pro Zemskou zahradní výstavu

Česko-německý fond budoucnosti podporuje projekt – podepsáno společné 
prohlášení

Furth im Wald. Zemská zahradní výstava chce být dobrým hostitelem i pro české 
sousedy! Pomáhá jí v tom Česko-německý fond budoucnosti v Praze, který od 
otevření hranic buduje mosty mezi lidmi v obou zemích. Intenzivní spolupráce byla ve 
středu při tiskové konferenci k zahájení LGS potvrzena společným prohlášením. 
Bavorské ministerstvo životního prostředí zastupoval ministr Thorsten Glauber, 
Českou republiku generální konzulka v Mnichově Dr. Ivana Červenková, za Fond 
budoucnosti vystoupila výkonná ředitelka Petra Ernstberger a město Furth im Wald 
zastupoval starosta Sandro Bauer. Všichni podepsali dohodu a Bauer navíc předal 
dar: pohled na pohraniční město Furth im Wald vytvořený Vladimírem Böhmem, 
umělcem z českého partnerského města Domažlice.  

„Zemská zahradní výstava se stává mostem mezi sousedy. Roste tak nejen příroda, 
ale i vzájemné porozumění a přátelství,“ ocenil Thorsten Glauber spolupráci. 
Potěšilo ho, že se Fond budoucnosti podílí na programu a přináší tak bohatou 
kulturu Čech do Furth im Wald. Mezi vrcholy z České republiky označila výkonná 
ředitelka Petra Ernstberger divadlo bratří Formanů, koncert Kafka Band a 
sochařskou výstavu umělce Čestmíra Sušky. Na to půjde částka 25 800 eur ve 
spolupráci s Centrem Bavaria Bohemia (CeBB) v Schönsee a Depo Plzeň. Suška 
své objekty z nepoužívaných cisteren, které vystaví v loukovém parku, nazývá 
„Opuštěné domy“. Připomínají, jak vznikl Zelený pás Evropy: v opuštěných vesnicích 
podél železné opony vznikl jedinečný přírodní prostor s bohatstvím fauny a flóry. 
Historii Zeleného pásu i proměnlivé sousedské vztahy mezi oběma zeměmi vypráví 
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také kontejner Centra Bavaria Bohemia (CeBB) v Schönsee, koordinačního centra 

pro kulturní spolupráci mezi Bavorskem a Českem.

„Nikdy se nechceme vrátit do dob studené války. Jsme šťastní za spolupráci, která se 

od roku 1990 rozvíjí,“ bylo hlavním poselstvím při podpisu společného prohlášení. 

Generální konzulka Ivana Červenková označila přeshraniční spolupráci za intenzivní 

a úspěšnou. „Touto cestou budeme pokračovat,“ slíbila diplomatka, která svou zemi v 

Mnichově zastupuje již tři roky. Starosta Sandro Bauer zase poukázal na dobré 

kontakty s partnerským městem Domažlice. Tam žil i lékař a umělec Vladimír Böhm, 

od něhož pochází grafika města Furth im Wald – dar Fondu budoucnosti, ozdobený 

stuhou v městských barvách zelené a bílé. Böhmbyl v době komunismu 

pronásledován, strávil roky ve vězení i v koncentračním táboře Flossenbürg. Po 

otevření hranic okamžitě navázal kontakt s historickým spolkem ve Furth im Wald a 

stal se jedním z prvních stavitelů mostů.

„Bavorské pohraniční město jako motiv pro českého umělce – to je dobrý symbol 

přeshraniční spolupráce,“ potěšila se Petra Ernstberger, výkonná ředitelka Česko-

německého fondu budoucnosti. Záměr je nyní i písemně potvrzen. V prohlášení se 

uvádí: Zemskou zahradní výstavu vnímají obě strany jako další příležitost k 

prohlubování a rozvoji dialogu, výměny a setkávání. Kromě finanční podpory je 

zajištěna i marketingová pomoc: oba partneři propagují společnou věc na svých 

kanálech.
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Fotografie:

Bavorský ministr životního prostředí Thorsten Glauber podepisuje společné 
prohlášení mezi Zemskou zahradní výstavou a Fondem budoucnosti. Vpravo od něj 
výkonná ředitelka Petra Ernstberger, vlevo výkonná ředitelka LGS Claudia Knoll, 
starosta Sandro Bauer a generální konzulka Ivana Červenková. (Foto Sandra 
Kleemann, LGS 2025)  

Výkonná ředitelka LGS Claudia Knoll prosí o podpis: vlevo  generální konzulka Ivana 
Červenková, ministr životního prostředi Thorsten Glauber a starosta Sandro Bauer, 
vpravo Petra Ernstberger, ředitelka Fondu budoucnosti.  

Starosta Sandro Bauer předává generální konzulce Ivaně Červenkové a ředitelce 
FOndu budoucnosti Petře Ernstberger dar: starý pohled na hraniční město Furth im 
Wald, vytvořený umělcem z Domažlic. Vlevo ministr životního prostředí Thorsten 
Glauber. (Foto Karl Reitmeier)  
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